

Las fuerzas leales se aprestan a arrojar a los facciosos de sus últimas posiciones

COMENTARIOS DE PRENSA

París.—"L' Rire" publica un artículo de Saint Anatole en el que dice: El ex general Sanjurjo, renegado que pagó cara su traición, ha intentado subir al cielo. A pesar de su indiscutible categoría, encontró el ex general muchos obstáculos para la comisión de sus anhelos, ya que en el mismo paraíso existían sus más y sus menos con relación a la entrada en el mismo del ex general.

No obstante la gran insistencia del renegado y la influencia que tenía cerca del celestial portero, hicieron posible el que entrase y por "Radio Paraíso 69" nos comunican las siguientes noticias retransmitidas por "Portería General Radio San Pedro".

Nota de secretaría general al mundo: En el nombre de Dios, de Cristo y de toda la corte celestial, hago saber que después de la confesión hecha a esta corte por el que fué general en el mundo de los vivos y santo en la cofradía de los Jurjos, y después de estudiadas, en consecuencia, las circunstancias que pudieran agravar o atenuar la conducta demostrada por el que fué santo y ya no lo es, vengo en decretar:

Primero.—Todos los Jurjos serán declarados traidores a la causa de Dios por haberse entregado al pillaje y al asesinato en mi nombre. Segundo.—Queda prohibido terminantemente y bajo ningún pretexto, el acercamiento a las puertas del cielo a los traidores a sus patrias y a Dios que hayan secundado la labor de destrucción y desacato a la ley de Dios y demás miembros de la corte celestial.

Tercero.—Habiéndome confirmado el que fué Sanjurjo que toda la labor nefasta, injusta y criminal, que todos ellos, aprovechándose del sagrado nombre de Dios, venían haciendo escondidos y agazapados, huyendo así de las miradas del cielo, mundo, decreto en este artículo la desaparición inmediata de las carteras y todo aquello que por su mal olor nos retuerde a los habitantes de estas, vulgo cavernícolas.

Cuarto y último.—Hago saber al mundo entero que con esta fecha será arrojado de este recinto el que fué Sanjurjo, pues no queremos gansos pestilentes que pudieran infestar la buena marcha de esta corte.

Nota.—Se ha dado orden a San Pedro para que refuerce la vigilancia en la portería.

Otra.—San Pedro ha pedido al Señor le envíe a San Martín en su ayuda para hacer bien la clasificación.

Dado en el cielo el 10 de agosto de 1936, en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo, unidos al resto de la corte celestial".

Londres.—"The Times" publica un artículo de Jahn Blotter en el que se dice que por todos los medios hay que poner remedio a la situación ruinosa que han creado los facciosos en el mundo entero. Insiste en que se aceleren todas las intervenciones sugeridas por Francia de acuerdo con la Gran Bretaña para impedir que la ofensiva fascista de lugar al caos mundial.

París.—"L'Peuple" publica un artículo de Mr. Durant, en el que dice que el Gobierno francés tiene el doble deber de consultar a otras naciones con relación a la neutralidad a observar para con España y el de impedir el traspaso de armas y además el ineludible de consultar a nuestra nación en lo que se refiere a nuestra actitud respecto al Frente Popular español, que encarna nuestro sentir

de libertad e independencia. Debemos ayudar noblemente a los que como nosotros luchan por su independencia, no perdiendo un instante por entender que se está malgastando el tiempo por parte de nosotros, proletarios, que en todo momento obramos con exceso de lealtad en tanto que los asesinos se aprovechan de todo parlamentarismo sin cesar en sus objetivos. Termina diciendo: ¡Alerta! ¡Arriba los pueblos!

París.—Rene De Tour publica en "L' Echo de Paris" un artículo en el que después de comentar las negociaciones hechas y por hacer, que la misión rápida es la de revisar los tratados 10 y 11 de la Sociedad de Naciones y hacer que voluntariamente o por la fuerza sean respetados ante nuevas agresiones que pudieran originarse. Alemania, Italia y Portugal—añade—no presentan la cara todo lo francamente que deberían ser, ya que en tanto parecen atender las sugerencias de Francia y Gran Bretaña, tienen una participación directa en lo que en España, por ejemplo, sucede, disculpando esta actitud falta de sinceridad con el tópico de la salvaguardia de sus intereses.

Es necesario—termina—defender la libertad y la independencia de los pueblos contra los ataques solapados de los enemigos de estas dos aspiraciones.

París.—Dice Dominique en un artículo publicado en "L' République": La guerra civil no cesa en España y tememos se haga extensiva a nosotros que ante la falta de seriedad de las naciones podemos temer todo y en este todo nada bueno. El envío de armas, municiones y aviones para los renegados no cesa ni cesará mientras el pueblo no se ponga titánicamente a sus gobiernos para exigirles el cumplimiento exacto de los tratados internacionales. Es labor nuestra la de impedir que el capitalismo fascista masacre las ideas redentoras.

París.—Marti dice en "L' Humanité": No tenemos ningún derecho ni como gobernantes ni como pueblo gobernado a mantener esta posición de misticismo ante el problema que tenemos planteado ante nosotros. Hay que obrar, y obrar enérgicamente hasta aplastar a Hitler y Mussolini, capitanes generales de esta batalla donde los simples generales revoltosos españoles juegan un papel de segundo plano en ventaja del cuartel general instalado en Berlín y Roma. Termina diciendo: ¡Comaradas, a la lucha sin tardar!

PARA AYUDAR A SUS HERMANOS ESPAÑOLES

Méjico.—Los Sindicatos ferroviarios mejicanos, afectos a la Confederación Regional de Obreros y Campesinos Mejicanos, están organizando rápidamente fuertes expediciones de trabajadores para que vengan España a engrosar las milicias po-

culares españolas que luchan contra la implantación del fascismo. FASCISTAS SORPRENDIDOS Méjico.—La policía ha sorprendido una reunión clandestina en la que tomaban parte varios súbditos españoles y alemanes residentes en Méjico. Se incautaron los agentes de un fichero de listas de suscripción con destino a los fascistas de España. EN PARIS SE RECIBE LA RESPUESTA DE MOSCÚ

París.—La primera contestación a la pregunta francesa ha sido la enviada por Moscú, que como ya hemos dicho ayer, acepta integralmente el espíritu y la letra de la pregunta siempre que las restantes naciones hagan lo propio.

París.—Roma también dice admitir la proposición de neutralidad siempre que cesen las campañas de prensa anti-italianas y las suscripciones que se realizan en todo el mundo en favor de los antifascistas españoles. LA OPINION DE LAS POTENCIAS

Londres.—Dice la Agencia Reuter que la opinión de todas las potencias es favorable a la neutralidad pedida por Mr. Blum. No obstante—añade—existen ciertas dificultades que serán vencidas.

Confiamos—termina—en el espíritu de cordialidad que en todo momento ha demostrado la nación francesa. ALEMANIA NO HA CONTESTADO AUN

París.—En los círculos políticos

de esta capital está siendo comentadísimo el hecho de que Alemania no haya contestado aún al segundo mensaje que le ha sido dirigido por Francia sobre la neutralidad para con la nación española.

UNA OBJECION DE PORTUGAL

París.—También se comenta grandemente en esta capital una de las objeciones que hace Portugal a la pregunta francesa. Según el Gobierno portugués existe el temor de que la victoria antifascista en España traiga como consecuencia la implantación del comunismo en la Península y teme que ello traiga como consecuencia que se extienda hacia Portugal. Por ello reclama antes de aceptar integralmente la propuesta, el que la Sociedad de Naciones, caso de llegarse a dicho extremo, garantice la seguridad de sus fronteras.

UNA VISITA A COMPANYYS

Barcelona.—El almirante de la escuadra alemana del Mediterráneo ha efectuado una visita de cortesía al señor Companyys, visitando con él las distintas dependencias de la Generalidad y admirando el edificio en que la misma está instalada.

UNA ENCUESTA

Tánger.—Las autoridades francesas han abierto una encuesta relativa al paso de 21 aviones sobre el protectorado francés.

LA NACIONALIZACION DE LA FABRICA DE ARMAS

París.—La Cámara de los diputados ha aprobado en su sesión de hoy el proyecto de nacionalización de las fábricas de armas y municiones. Igualmente ha sido aprobado el proyecto de devaluación de trigo.

RESULTADO DE LOS BULOS

París.—Agencia Havas comunica que esta mañana llegó al aeródromo de Barajas un avión que inmediatamente volvió a elevarse. El aparato cayó cerca del aeródromo y los ocupantes del mismo fueron detenidos por los soldados, comprobándose que se trataba de tres alemanes y un español. Los detenidos manifestaron que habían llegado a Madrid por creer que la capital estaba en poder de los fascistas y que al comprobar que no era así por la bandera republicana colocada en el aeródromo intentaron volver a marcharse, pero no pudieron conseguirlo. Los tres quedaron detenidos.

EL SUMARIO CONTRA LOS FACCIOSOS

Madrid.—Se ha dicho, sin duda por error, que el juez especial que entiende en los delitos de rebelión, señor Elola, había estimado pertinente abrir una voluminosa prueba a petición de las defensas del ex general Fanjul y del ex coronel Fernández Quintán.

No es exacta esta noticia, pues el señor Elola no tiene competencia para ello, puesto que el procedimiento ha pasado ya a poder de la Sala Sexta del Supremo.

Además, a instancias de los procesados, la Sala tramita un expediente que se refiere al artículo sobre "previo y especial procedimiento", cuya resolución ha de ser rápida.

El procedimiento de esta Sala solo está a falta de detalles de trámite para la terminación y ello no supone aplazamiento alguno.

El juez trabaja activamente día y noche.

Ayer dictó otro sumario derivado del delito de rebelión que se refiere a hechos ocurridos en el cantón de Alcalá.

Los procesados por diversos sumarios que se encuentran a disposición del juez especial pasan de 300 y ayer le habían sido remitidos otros 250.

Destellos

En la infinita llanura castellana, los espíritus milenarios tienen también figura de planicie sin relieves, aplastados sobre las tierras calcinadas que guardan el polvo eterno de los siglos, sin ondulaciones que quiebren los planos geométricos y que sean capaces de romper momentáneamente la uniformidad gris de los días, que nacen y mueren sin más afanes que el del pan cotidiano, el del rezo por las propias culpas y por las de los que gimen en el purgatorio, y el de la penosa labor del agro generoso. En esas casas aldeanas se encuentra todavía la vieja estampa familiar: el padre, que es la encarnación de la experiencia, la madre, que es la imagen de la fe cristiana, los rapaces que van creciendo al compás de los frutos de la tierra, y que al andar del tiempo llegarán a ser simientes de otras cosechas de rapaces. Cuando tiembla en las alturas el crepúsculo de la tarde, la noble cocina se anima con el chisporroteo de la hoguera familiar. Las cuentas del rosario caen sobre las almas, en el silencio solemne de la noche, mistificadas por la experiencia, la madre, que es la imagen de la fe cristiana, los rapaces que van creciendo al compás de los frutos de la tierra, y que al andar del tiempo llegarán a ser simientes de otras cosechas de rapaces. Cuando tiembla en las alturas el crepúsculo de la tarde, la noble cocina se anima con el chisporroteo de la hoguera familiar. Las cuentas del rosario caen sobre las almas, en el silencio solemne de la noche, mistificadas por la experiencia, la madre, que es la imagen de la fe cristiana, los rapaces que van creciendo al compás de los frutos de la tierra, y que al andar del tiempo llegarán a ser simientes de otras cosechas de rapaces.

Algunas veces, la voz paternal plantea el único problema que ha llegado a inquietarle, mientras mira con una lenta y plácida ternura al mayor de los rapaces soñolientos, insinuando una vaga y remota pesadumbre. —Es una lástima que este hijo nuestro, tan listo como es, tenga que hacer lo que nosotros y vivir nuestra pobre vida de ignorancia.

—Este hijo nuestro —responde como un eco lejano amortiguado por la distancia, la boca de la madre, al terminar las oraciones—; este hijo nuestro es demasiado listo para labrar la tierra. A Dios le pido con toda mi alma que no cierre mis ojos hasta que puedan verle decir la primera misa...

La cabaigata de los años trae esta honda alegría a la madre. El mozo ha salido del seminario a predicar la doctrina del redentor del mundo. Pero el mundo le tienta al mozo y le hace olvidarse pronto del redentor y de su doctrina. Su conciencia adquiere rápidas flexibilidades cuando se da cuenta de que abrazó el sacerdocio sin vocación, impulsado únicamente por la autoridad patriarcal que creyó tan sana la cultura confesional del hijo, como la ignorancia de ellos en la ciencia del bien y del mal. El hijo emancipado del campo ha roto la vieja estampa familiar, transmitida de generación en generación. Ya no se preocupará nadie de seguir bendi-

ciendo el pan, moreno y sabroso, a la hora de la comida frugal. Pero de las vigas ahumadas por el amor de aquella lumbre que fué llama de pureza y de sencillez, penderán pronto promesas de goces pantagruélicos, que encenderán en llamadas de deseos los ojos del flamante diácono y los de la opulenta y carnosa sobrina de unos tíos desconocidos, que también será delicias terrenales. Para ello, ya se encargará el nuevo ministro del Señor de remachar bien los clavos de la cruz, para que no suelte su divina presa, y la impida repetir su dolorosa aventura redentora.

Hasta que un buen día, aquel mozo lleno de salud y hueco de fe, que volvió sus espaldas al Nazareno para hacer más grata su vida; que se olvidó de las bienaventuranzas, que eran dones y ofrendas para los humildes; que dejó de amar la pobreza que las santas manos de los padres pusieron en las suyas; que dejó crecer la planta malévola del odio, cuando su ministerio le obligaba a prodigar simientes de piedad; que profanó entre sus dedos el cáliz con la sangre de Cristo haciéndola vino de injuria; que llegó a hacer, en fin, de su sotana bandera política arbolada en su cátedra y sobre el viril del altar, vió que los hermanos luchaban entre sí, con la ferocidad de enemigos encarnizados de razas diferentes separadas por mares inmensos de rencores. Y entonces, el cura pecador y perjuro a sus votos, en vez de restablecer la paz entre los hombres, trocó el balandrán en grotesca armadura y colgó del cinto las armas que habían de empujar sus brazos, cuidadas para la bendición del género humano, para consolar al triste, para corregir al que yerra, para dar el pan y el agua al hambriento y al sediento. El sacerdote se hizo un réprobo asesino, un fratricida, un verdugo de su Dios, que se valió de los maderos del martirio del Gólgota, para avivar la hoguera de los rencores humanos y quemar en ella a las ovejas del rebaño que el mártir confió a su amparo.

Viene lo expuesto a cuento de la responsabilidad que no puede buscarse en el guerrillero eclesiástico ni en sus crímenes, exclusivamente, porque tiene un alcance mucho más amplio y de complicadas raíces. Un alcance que comprende desde los caciques de la subversión que se pusieron en contacto con la clase sacerdotal para hacer de ella portavoz de sus ambiciones y fácil vehículo de catequesis, hasta las gentes confesas que aún siguen llamando fe y catolicismo al rito de recibir las hostias sagradas de las manos de un facineroso, que volverá al altar con las manos chorreando de sangre...

Los soldados del cuartel de Simancas, abandonan a sus jefes y se pasan a los leales

UN HIDROAVION REBELDE APRESADO

Valencia. — En la mañana de ayer amarró en una de las bahías de la provincia de Castellón un hidroavión de gran tamaño. Los carabineros que prestaban servicio en dicho punto pidieron la documentación a los ocupantes del aparato, los cuales en un momento de descuido, y con gran audacia, emprendieron el vuelo.

Los carabineros avisaron por teléfono a Valencia, y de este puerto salieron tres hidroaviones, uno de ellos al mando del capitán Rexach, y lograron alcanzar en pleno vuelo al aparato, al que obligaron a dirigirse sobre Valencia, en cuyo puerto amarró nuevamente.

Practicado un reconocimiento, se pudo comprobar que se trataba de un modernísimo y potente hidroavión, trimotor, equipado con dos ametralladoras y capaz para llevar treinta y seis granadas de bombardeo.

El aparato iba pilotado por dos aviadores civiles, cuyos nombres no han sido dados a conocer, y han manifestado que se dirigían a Marruecos, para ponerse a las órdenes del rebelde Franco.

El aparato tendrá un valor aproximado de un millón de pesetas.

MÉDICOS INGLESES A ESPAÑA

Londres. — Cierta número de médicos socialistas han celebrado una reunión en el Trado Unión Club, acordando salir con rumbo a España para aportar su concurso a los demócratas españoles contra la agresión fascista.

La Asociación de médicos trabajadores ha decidido lanzar un manifiesto solicitando la ayuda moral y material del pueblo británico.

EL FRENTE POPULAR FRANCÉS Y ESPAÑA

París. — Organizado por el Frente Popular francés, se celebró un mitin en el Velódromo de Invierno, al que asistieron miles de trabajadores, entre los que figuraban muchísimas mujeres.

De todos los lados del amplio local salieron gritos de: "¡Armas y aviones para España!"

Los discursos pronunciados pueden resumirse así: No hay fronteras entre Francia y España. Sólo existe una frontera entre los Frentes Populares y el fascismo. De la suerte de España depende la suerte de Francia. Hay que salvar al Gobierno español proporcionándole armas.

UN AUTOGRAFO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

París. — "Paris Soir" ha publicado, en autógrafo, las siguientes líneas de su excelencia el presidente de la República.

"El pueblo español se ha levantado en masa para defender la República. La conquistó pacíficamente con sus votos y la mantiene con las ar-

mas. La alianza del pueblo y la República queda sellada con sangre. Ahora verá el mundo el caudal inagotable de energías que guarda el corazón español. Una vez más, defendiendo su soberanía, mi país presta un servicio a la causa universal de la libertad. — Manuel Azaña."

AVIONES PARA EL GOBIERNO ESPAÑOL

Londres. — El "Times" publica una información de su corresponsal en París, en la que se dice que el Gobierno francés había autorizado la exportación a España de cinco aviones "Dewoitine" que el Gobierno español hubo encargado algunas semanas antes de la insurrección militar.

París. — Con referencia a los aviones que el Gobierno francés ha autorizado su venta a España, se sabe que el último viernes salió un aparato "Dewoitine", tipo 872, con rumbo a Perpignan; el sábado, otros cuatro aviones de la misma marca, por la tarde otros y por la mañana seis. Todos estos aviones se elevaron en el aeródromo de Toulouse.

De otro aeródromo de la misma capital salieron asimismo tres "Potez" 54, bimotores Hispania, sin matrícula, creyéndose que se dirigen a España.

LAS EVOLUCIONES POLITICAS DE CABANELLAS

Madrid. — El general Cabanellas, que en las anteriores Cortes obtuvo un acta de diputado como lerrouxis-

ta, al conocer el resultado de las elecciones del 16 de febrero visitó a un amigo del ex ministro socialista Largo Caballero, diciéndole:

—Vengo a suplicarle que hable en mi nombre al señor Largo Caballero para que me ayude a obtener una "inspección" del Ejército. Es verdad que he estado con Lerroux, pero convencido de que es un ladrón, no quiero saber nada de él. Ahora, aunque no lo he hecho público, soy socialista de la tendencia de Largo Caballero.

Naturalmente, el amigo del líder socialista, que sospechó que Cabanellas no hizo caso de sus palabras.

UN FUNCIONARIO LEAL

Madrid. — También se ha publicado un decreto del Ministerio de Estado

anulando la cesantía de don Andrés Iglesias y Velayos, cónsul en Perpignan, por estar comprobado que el citado funcionario cumple con lealtad todos sus deberes para con la República.

LOS EDIFICIOS QUE HAN SIDO INCAUTADOS EN MADRID

Madrid. — He aquí la lista de los edificios de que se han incautado las Agrupaciones del Frente Popular para establecer diversos servicios oficiales:

El Hotel Palace, el Casino de Madrid, la villa de don Alejandro Lerroux, el palacio del duque de Medinaceli, el Ritz, el Colegio de Ciegos de Chamartín, el palacio del marqués de Viana, que ha sido destinado para oficinas de la C. N. T. y de la F. A. I.; el Círculo Radical, transformado en escuela para Juventudes antifascistas; el palacio de Murga, ocupado por Izquierda Republicana; el palacio del marqués de Prado Ameno, utilizado por la F. A. I. y la C. N. T.; el Círculo de Bellas Artes, para la U. G. T.; el palacio de Villa Gonzalo, donde se han establecido las oficinas del Partido Comunista; el Círculo de la Unión Mercantil, donde se hallan las Comisiones permanentes de Izquierda Republicana; el palacio de Martorell, para las milicias del Sindicato de Maquinistas; el Hotel Nacional, para la F. A. I. y la C. N. T.

Algunos de estos edificios han sido convertidos en hospitales de sangre.

La Casa de Velázquez ha sido reservada a los artistas e intelectuales franceses.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid. — Mañana, a las cinco de la tarde, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia, en el que se tratarán asuntos de bastante importancia.

DESAPARICION DEL DIPUTADO SENOR SUÑOL

Madrid. — Se ha radiado una nota en la que se ruega que quien tenga noticias del diputado a Cortes de Euzquerria catalana don José Suñol las facilite, pues no se tiene conocimiento de su residencia desde hace varios días.

El señor Suñol salió de Madrid para visitar las posiciones del frente de la sierra el día 6 del corriente, ocupando un coche "Ford" y marchando acompañado de un teniente de milicias y del señor Quintanilla, sin que se hayan vuelto a tener noticias ni del coche ni de sus ocupantes.

"EL DUENDE DE LA COLEGIATA", DETENIDO

Madrid. — La Policía ha detenido ayer en esta capital al diputado a Cortes de Acción Popular y destacado industrial don Honorio Riesgo y al periodista Adelardo Fernández Arias, generalmente conocido por el sobrenombre de "El duende de la Colegiata", quien se había distinguido notoriamente por sus propagandas fascistas desde la emisora Radio España, de la que recientemente se ha incautado el Gobierno.

LOS TRUCOS DE LOS FACCIOSOS

Barcelona. — Los facciosos aragoneses tenían un gran interés en asegurarse el concurso de la Guardia civil. Pero hubieron de convencerse de que la mayoría de los miembros de dicho Instituto eran leales al régimen.

En vista de esto resolvieron valerse de un truco. En diversos lugares de España se encargó de la confección de uniformes del Cuerpo, así como de tricornos y correaes. Los encargos fueron completados pero no se recordará, la confección fue suspendida al capturarse en Zaragoza a los encargados del asunto.

Cuarenta kilómetros en Burgos

(De nuestro enviado especial destacado en el frente)

A las siete de la mañana salí la columna de milicianos al mando de sus jefes, señor Barba y camarada Cieza. Y con éstos, a la cabeza, el guía y el cronista. Caminamos por un sendero de cabras cortando la falda del monte Portillo. Al remontar un altozano volvimos la cabeza para observar dos kilómetros de mahón que zigzaguean buscando el paso firme de la vertiente. Entre la tela azul destaca el kaki amarillo, la faja y el gorro rojos de algún uniforme de regulares. Refulgen al sol los cerros de los fusiles. De cuando en cuando se oye el ruido de piedras que ruedan al abismo y que empujan con los pies estos muchachos que serán mañana los soldados del orden y de la libertad en la sociedad futura por la que ahora luchan.

Hemos dado la vuelta al monte y hacemos alto en una meseta de hierba sabrosa. Es una pradera llana y triangular que hace de plataforma asentada sobre un peñón gigantesco y erizado de figuras caprichosas cinceladas por el buril magnífico de la Naturaleza. Desde aquí contemplamos la inmensa vega lejana y latitudinal del hermoso Valle de Soba. Y distantes, recostadas en las vertientes de la Peña de San Vicente, casitas blancas que semejan palomas perdidas...

Y a un lado y a otro bosques y arroyos y prados y rebaños en las faldas enormes del Mazo de San Pedro. Y detrás de nuestras espaldas, ingentes cumbras superpuestas que hemos de escalar dentro de breves minutos.

Comienza ya a sentirse el fuego del Sol. Por el corte del formidable peñasco cruzan raudos, celosos de nuestra presencia, terribles graznos negros cuyas alas azulean a los rayos del sol. El descanso ha terminado.

La ascensión de la montaña es penosísima. Es preciso agarrarse a la maleza que hace sangrar nuestras manos. A gatas vamos conquistando metros de altura. La pendiente es vertical y no se puede volver la cabeza porque el fondo no tiene sima y el vértigo atrastra y llama con su voz vitanda de abismo insondable. Nuestra cara pegada a la tierra recibe inhalaciones de tomillo. Durante una

hora hemos de caminar así para alcanzar una comba topográfica del terreno en donde tornamos a descansar... Pero la ondulación de la montaña que divisamos hace unos minutos cada vez está más lejos. En nuestro afán desmesurado de tumbarnos con los brazos en cruz, el rellano de esta escalera, que llega al cielo, nos hace padecer el delirio del espejismo... Y es que las cumbres se suceden imponentes y tercas de un modo que pone espanto en los ojos. El sol quemaba las espaldas y la sed tiene en nuestra fatiga síntomas de fiebre: ¡Agua, agua! Pero no, todavía no. Para encontrar un arroyo aún hemos de caminar tres kilómetros más... Al fin, nuestra bandera flamea al viento en la cima heroica.

Pero, ¿en dónde estamos? El guía explica que esta es la cima del Alto del Caballo, la cumbre más alta de las montañas de Santander. Nos cuenta que los días más claros del año, desde aquí se divisa el mar Cantábrico y, con unos primáticos, las puntas de las torres de la Catedral de Burgos. Lo que se domina desde aquí es indescriptible.

Descendemos por la derecha, al sur, para cruzar un bosque que se extiende delante de nuestros ojos. Es un bosque de dilatación y oscuro de hayas retorcidas y eranas. Sin embargo, háse de atravesar el bosque. Algún insinúa el temor de una emboscada fascista; pero el guía dice que es difícil poder disparar en el interior porque las maderas y los troncos de los árboles son infinitos y es imposible ningún movimiento guerrero. Con todo, se toman precauciones y el gran teniente don Manuel Barba dice que es preciso que al otro lado de la selva se agite triunfante la bandera republicana. El otro jefe Arsenio Cieza, pequeño y duro como una roca, rompe la marcha. Y nos internamos en la espesura tenebrosa, apretada y fresca. Quizá nos partan la frente de un balazo; ¡pero qué delicia la sombra y la frescura de la fronda y el agua de los infinitos arroyos limpidos que serpentean alegres y caprichosos! ¡Nos tumbamos media hora sin pensar en tiros ni agresiones africanistas, respirando olor de ramas viejas y de romero nuevo y oyendo el canto de los pájaros! ¡Hermosa vida la paz! ¡Esta paz de España que alteraron unos miserables!

El bosque de hayas ya se ha quedado atrás. Y ahora, delante de nosotros, un panorama burgalés: al norte el monte del Zorraquín y al oeste El Costal, cuyas cumbres parecen tocar el cielo. Lejana, de frente, al sur, con sus grandes retales de mieses, la vega de Espinosa de los Monteros, villa con humos de ciudad y en donde los facciosos están pateando el trato más justo y más humano que conoce la conciencia y la civilización. El derecho de gentes. Tenía razón Schopenhauer: "Los salvajes se ro-

ban unos a otros. Los civilizados se roban y se matan. No hay más diferencia." ¿Qué diría si viviera ahora el escéptico filósofo alemán ante las hordas fascistas. Ese fascismo criminal que en Alemania asienta la tiranía más feroz que conoce la Historia. Ciertamente que él dijo que se avergonzaba de pertenecer a su patria por degenerada y por borracha. Pero a los alemanes les hacen bueno; los fascistas españoles, porque además de borrachos y degenerados se limpian el culo con los juramentos de conciencia que hicieron ante Dios y ante la Patria. ¿Cuánto vale nuestro protectorado marroquí? ¡Vivan los "patriotas"!

Pisamos seis kilómetros de argomas por un terreno pedregoso y agresivo. Sin literatura y sin imaginación; sangran nuestros pies. Cae vertical sobre nuestra cabeza un sol africano e implacable. Sudamos por los cuatro costados y caminamos, caminamos... Hasta llegar a colocarnos encima, precisamente, de la guardia enemiga. Suponemos que nos hostiliarán... pero no. ¿Cómo es posible? Es, sin embargo, algo sorprendente, porque Bárcena ya se ha quedado muy atrás. Desde aquí dominamos todo Espinosa de los Monteros y su vega amplia y tostada. Divisamos la línea férrea de La Robla, custodiada por dos rínglas paralelas e interminables de álamos gallardos. Estamos en plena llanura castellana. La topografía del terreno ha perdido su agresividad montaraz, desdoblándose de la estepa roja y calcinada, amarilla de mieses, dura y seca.

Regresamos. Se ha realizado sin novedad el programa militar, una aventura peligrosa y dura. Fue una jornada de sacrificio y de exploración del terreno; pero una jornada provechosa para en su día dar una lección a los fascistas de Espinosa de los Monteros. El día creemos que no estará lejano. Las tres columnas del frente y el Comité de Guerra tienen la palabra. El teniente Barba y Cieza pueden decir mucho que yo ahora me reservo en previsión de que confidencias asesinas den la voz de alerta a los rebeldes sobre puntos delicados que solo convienen a la causa de la República. Nada más.

JULIO-VICENTE

En el Monte de Picón Blanco (Burgos) 8-8-36.

¿Quién vende los muebles más baratos?
FERRETERIA MARTINEZ
TORRELAVEGA

DANCING "LA TIERRUCA"
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Grandes éxitos de
América Benamor Canzonista
Manolita Triana Estrella del Canto

Gran éxito de
ESPERANZA MADRID Estrella Fivola

Todos los días variedades a las diez, once y doce noche. Domingos y festivos, a las siete tarde. Especial en la pista, dos de la madrugada.

El bosque de hayas ya se ha quedado atrás. Y ahora, delante de nosotros, un panorama burgalés: al norte el monte del Zorraquín y al oeste El Costal, cuyas cumbres parecen tocar el cielo. Lejana, de frente, al sur, con sus grandes retales de mieses, la vega de Espinosa de los Monteros, villa con humos de ciudad y en donde los facciosos están pateando el trato más justo y más humano que conoce la conciencia y la civilización. El derecho de gentes. Tenía razón Schopenhauer: "Los salvajes se ro-

HERMANOS PALACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

¡OBREROS!
El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontrará Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.
N.º 7, Ruclausal, n.º 7
LA PRONTITUD
Servicio a domicilio. - Telef. 3764

Ante las fuerzas leales los traidores siguen retrocediendo en todos los frentes

don Andrés el en Perpiado que el le con leal- a con la Re

HAN SIDO (ADRID lista de los cautado las opular para cios oficia-

sino de Ma- jandro Le- ue de Medi- o de Ciegos o del mar- lo destinado N. T. y de dical, trans- Juventudes de Murga, republicana; Prado Ame- I. y la C. ellas Artes, cio de Villa- abecido las munista; el antil, donde permanen- ana; el pa- las milicias stas; el Ho- A. I y la C.

cios han si- les de san- ha sido re- intelectuales

ISTROS s cinco de la sejo de mi- en el que astante im-

PUTADO L o una nota quien tenga rtes de Ez- é Suñal las onocimiento hace varios

Madrid pa- el frente de riente, ocu- marchando ate de mili- illa, sin que noticias ni untes. LEGIATA",

na detenido liputado a y destacado riesgo y al ndez Arias, or el sobre- la Colegia- guido noto- ndas fascis- lio España, e ha incau-

ACCIOSOS os aragone- s en asegu- ardia civil erse de que os de dicho rimen. ieron valer- sos lugares : la confac- cuerpo, así reajes. Los dos pero co fección fue n Zaragoza o.

OS! O LO- a car- ontra- dora y jo de n.º 7 UD of. 3764

Pero no pudo evitarse que circula- sen muchos uniformes. Por eso, mu- chos fascistas, vestidos de guardias civiles, se introdujeron en las colum- nas rebeldes para lograr convencer a los guardias auténticos de que aquel instituto se incorporaba a la revuelta.

En algunos lados la maniobra ha dado fruto. Pero en muchos pueblos los guardias no se han dejado enga- ñar y han respondido a tiros a los fasciosos. Pero éstos han decidido— lo han realizado—fusilar a los guardias civiles leales al Gobierno sin formación de causa.

COMIENZAN BLINDADAS PARA LAS FUERZAS LEALES

Madrid.—Ayer llegaron buen nú- mero de automóviles y camiones blindados, que han sido construidos en los talleres de Levante.

Su paso por la población fué salu- dado con grandes ovaciones del pú- blico congregado en las calles.

GRANADA, SIN VIVERES

Madrid.—Una crónica fechada en Málaga dice que en Granada se ven numerosas banderas blancas y que una de las cosas que más influyen en la depresión de los rebeldes es que las columnas impiden el acceso a Granada de víveres.

Algunos oficiales rebeldes se han suicidado en vista de que ni Queipo de Llano ni Yagüe han respondido a su apremiante petición de socorro, diciéndoles que están cercados.

ALEMANIA FIJA SU POSICION

París.—Parece que se han disipa- do las inquietudes reflejadas en Lon- dres sobre las intenciones del Reich

en España, a juzgar por la vista he- cha por el encargado de Negocios de Alemania al Foreign Office.

El representante del Reich ha des- mentido que Alemania haya servido o piense librar material de guerra a los rebeldes españoles. Y con rela- ción a los barcos de guerra alema- nes, ha declarado que no harán nada que pueda interpretarse como una in- tervención directa o indirecta en favor de los insurrectos. También desmien- tió que el navío "Deutschland" hubie- ra llevado bombas a Ceuta y que un barco, procedente de Hamburgo, tras- portara aviones con destino a Es- paña.

Por su parte, la Embajada alema- na desmiente la información publica- da por un periódico parisiense haciendo alusión a un desembarco de tropas alemanas en Barcelona.

INTERESANTES DECLARACIONES DE MATILDE DE LA TORRE

Madrid.—Se encuentra en Madrid la diputada por Asturias Matilde de la Torre. Un periodista ha recogido interesantes declaraciones suyas acer- ca de la situación en aquella región.

Matilde de la Torre refiere con to- do detalle la deslealtad del ex corone- l Aranda.

Refiere con minuciosidad la entre- vista celebrada en el Gobierno civil por el militar de referencia con el go- bernador y los señores Amador Fernán- dez, González Peña y Graciano Antuña. En ella Aranda repetidas ve- ces decía a los emisarios del pueblo: "¿Es que dudan de mí? ¿Pueden du- dar de mí?"

Durante esa reunión Amador reci- bió un aviso, según el cual a las seis y media de la tarde la tropa se suble- varía, y entonces volvieron a los la- bios del militar traidor las palabras que podían eliminar toda clase de dudas. Como pasase media hora de la señalada para la sublevación, Aran- da mostró su reloj a los reunidos. En- tonces un segundo emisario dijo a Amador que la insurrección se produ- ciría de un momento a otro. Y cuando los diputados socialistas apremia- ban al jefe de la fuerza para que die- se orden de que se facilitasen fusiles al pueblo, Aranda encontró la opor- tunidad de escubullirse refugiándose en el cuartel.

La traición ya era indudable. Ama- dor, González Peña y Antuña salie- ron rápidamente del Gobierno en el instante en que sonaban las prime- ras descargas de los militares suble- vados. Antuña se detuvo a dar una explicación a un correligionario, se- gundos que fueron aprovechados por los desleales para hacerlo prisionero. Centenares de camaradas se habían trasladado al cuartel de Santa Clara, donde iban a repartirse fusiles. Cuando se habían entregado unos 40, una compañía de guardias de Asalto, parapetada en las ventanas, hizo una descarga sobre la muchedumbre, ca- yendo varios hombres a tierra. El capitán de Asalto señor Ros con cin- co guardias leales, repelió la agre- sión infame, matando a varios de los que habían disparado sobre los obre- ros. Fué detenido por los rebeldes, y una hora más tarde fusilado en el mismo patio.

Al abandonar el Gobierno civil, González Peña se trasladó a Sama, cruzándose en el camino con varios autos de la Guardia civil, que iban a concentrarse en Oviedo. Peña fué re- conocido por los guardias, quienes na- da hicieron por detenerle, ignorando los motivos de la concentración.

Al desconcierto de ese día, sába- do, 18, sucedió la confianza del do- mingo. Fueron desenterradas las ar- mas y municiones del "Turquesa". Los batallones de milicianos de Ovie- do empezaron a atacar al ex coronel Aranda.

Ciento ochenta guardias civiles lle- garon a Sama. El pueblo los rodeó, conminándoles a que entregasen los

fusiles. Después de un breve parla- mento, los guardias dijeron que se rendirían en el cuartel de La Felgue- ra. Se aceptó la propuesta, y cuando los milicianos iban a penetrar en el cuartel, un suboficial les dijo: "¡Que- daos fuera, muchachos, y sálvese el que pueda!" En efecto; inmediata- mente sonaron las primeras descar- gas y dos mineros quedaron muertos. Se respondió a la agresión, cayendo cinco de los guardias. La lucha duró dos horas. Al cabo de ellas un guar- dia se acercó al capitán que mandaba las fuerzas, entablándose el siguiente diálogo:

—Capitán, piense en la conveniencia de rendirse. De otro modo, perecere- mos todos.

—Da igual. Si nos rendimos nos matarán.

—Quizá; pero pudiera ocurrir que no. Resistiendo la muerte es segura. Volarán el cuartel.

Al fin triunfó la tesis del subordi- nado, y aquellos guardias están re- partidos en las cárceles de Sama y de Laviana. A sus familias no les ha ocu- rrido lo más mínimo, siendo de des- tacar que los mneros se han impues- to la obligación de proveer a la subsis- tencia de los familiares de los guar- dias.

DECRETO DEL MINISTERIO DE HACIENDA

Madrid.—La "Gaceta" ha publicado el siguiente decreto:

"La circunstancia de encontrarse en los actuales momentos ausente de Madrid la mayor parte de los ele- mentos directivos de las Compañías Arrendatarias de Fósforos e Indus- trial Expendedora, obliga al Gobier- no, sin perjuicio de las determinacio- nes que en su día hayan de adoptarse, en vista de las causas que puedan haber motivado tal ausencia, a aplicar las medidas de urgencia necesari- as, para asegurar tan importantes como los encomendados a dichas Compañías y el exacto cumplimiento por parte de las mismas de cuantas obli- gaciones les imponen sus contratos con el Estado.

Las dificultades que para lograrlo pudieran existir se encuentran allana- das en el presente caso por el hecho de figurar entre las personas que han permanecido en su puesto, algunas de reconocida adhesión al Gobierno, y especialmente conocedoras, por su lar- ga experiencia, de las necesidades del servicio.

Por ello, de acuerdo con el Conse- jo de ministros, y a propuesta del de Hacienda.

Vengo en decretar: Artículo primero. En tanto duren las actuales circunstancias, el Minis- terio de Hacienda por medio de la Dirección general del Timbre, se ha- rá cargo de la administración de las Compañías Arrendatarias de Fósforos e Industrial Expendedora, en todo cuanto se refiere a las funciones que en relación con dicho Monopolio, les están respectivamente encomendadas.

Artículo segundo. Un delegado especial, designado por el Ministerio de Hacienda, asumirá las funciones que, según las normas estatutarias, corres- penden a los directores, gerentes, pre- sidentes o consejeros delegados de las indicadas Sociedades.

Artículo tercero. En lo que no sea de su competencia específica, el dele- gado del Ministerio someterá sus pro- puestas a la aprobación de la Direc- ción general del Timbre, cuyos acuer- dos tendrán idéntica validez que los que pudieran adoptar los Consejos de Administración de las Compañías ci- tadas.

Por conducto de la Dirección gene- ral, el delegado elevará al Ministerio las propuestas de separación o des- titución de funcionarios que hubie- ran participado en el movimiento sub- versivo o fueran desafectos al régi- men, cualquiera que sea la función que desempeñaren y la forma de su designación.

La Dirección general del Timbre conservará las facultades de fiscaliza- ción e intervención que en el funcio- namiento de la Compañía Arrendata- ra de Fósforos y en la Industrial Expendedora le están ordinariamente conferidas.

Artículo cuarto. Se nombra repre- sentante del Ministerio de Hacienda en las Compañías Arrendataria de Fósforos e Industrial Expendedora, con el carácter de delegado de dicho Ministerio y las facultades señaladas en los artículos anteriores a don Jo- sé María Lamana Ullate.

Artículo quinto. El Ministerio de Hacienda determinará el momento en que, una vez restablecida la norma- lidad, debe cesar el régimen extraor- dinario que se establece por el presen- te decreto, del que en su día el Fo- berró dará cuenta a las Cortes.

Dado en Madrid, a cinco de agosto de mil novecientos treinta y seis."

REDUCCION DEL NUMERO DE PAGINAS DE LOS PERIODICOS

Madrid.—En el Ministerio de Indus- tria y Comercio se celebró una re- unión de Empresas periodísticas, en la que se acordó, con carácter tem- poral, que se reduzca el número de páginas de los periódicos, a fin de

"La Unión", Sociedad Benéfica y Cultural de Ciegos de Santander

Sorteo del día diez de agosto de mil novecientos treinta y seis.

Premiado con veinticinco pesetas, el número 317.

Premiados con dos pesetas, los nú- meros 17, 117, 217, 417, 517, 617, 717 817 y 917.

Esta sociedad pone en conocimiento de los compradores del cupón que se ponen a la venta álbumes al pre- cio de 035 pesetas, para coleccionar escogidas vistas de la Montaña, hoy a disposición del público.

Los premios se abonarán en Be- cedo cinco, entresuelo.

Horas, de tres a siete. Teléfono, 18-78.

María Lisarda (Colisevm)

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIA

Pepita Díaz Artigas - Manuel Collado

Hoy, miércoles. Función única a las 7,15.

PRECIOS POPULARES—Butaca de patio, 2,50. Principal, 1,75.

Ultima representación de la aplaudida comedia de Navarro y Torrado

SIETE MUJERES

Otro gran éxito de los autores de «Ja Papirosa».

prevenirse contra cualquier posible restricción de papel que las actuales circunstancias pudieran imponer.

LA COLUMNA DURRUTI SIGUE AVANZANDO

Zaragoza.—La columna catalana que manda Durruti, en su avance so- bre Zaragoza, ha tomado los pueblos del Gelfa, Osera y Lecina.

ANTONIO CANERO CAPITANEA UNA PARTIDA DE FASCISTAS

El Carpio.—Se ha sabido que el re- joneador Antonio Cañero capitanea una partida de veintidós caballistas fascistas dentro de Córdoba, y se de- dica a capturar hombres de izquierda.

AYER FUE DETENIDO DON JOSE BRUJO, AGENTE DE ENLACE DE SANJURJO, HA SIDO DETENIDO

Madrid.—

Ha sido detenido don José Brujo Álvarez, amigo del general Sanjurjo, a quien se le ocupó un importante paquete de correspondencia, por al- gunas de cuyas cartas se conocen de- talles del movimiento insurreccional.

En una de ellas, la fechada por Sanjurjo en once de julio, en Estoril, encargaba al detenido que le hiciese seguir con un propio uniforme de ge- neral que debía estar en su poder el día doce.

También se ha venido a saber por la referida correspondencia que San- jurjo debía ponerse al frente de la insurrección en Madrid, y de ella se deduce igualmente que el detenido —antiguo amigo de Sanjurjo, a quien el general ayudó económicamente en diferentes ocasiones— era la perso- na que le servía de enlace cerca de los rebeldes.

José Brujo Álvarez es una persona conocidísima en las sociedades aris- tocráticas y amigo de diferentes mili- tares monárquicos. Antigua frecuen- tador de "La Elipa", solía vérselo en compañía del ex coronel de Caballe- ría De Benito, de conocidas ideas mo- nárquicas. Brujo Álvarez tiene rela- ciones de dependencia con March, co- mo inspector delegado de sus negocios de tabaco en Marruecos, empleo que le proporcionó Sanjurjo en su época de alto comisario en el Protectorado.

En la Dirección general de Seguri- dad se conoce gran importancia a la detención del señor Brujo Álva- rez.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SALA NARBON.—A las 4,30, 7,15 y 10,30. La deliciosa comedia musical, «La pícaro música». Por Paul Horbiger. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

Gran Circo Feijóo Alameda de Oviedo

Hoy, a las 7,15 y 10,30 noche.

Formidable espectáculo circense y la Feria de Sevilla

Actuando la célebre cantadora ANGELITA DE CADIZ

y terminando la función con una GRAN CORRIDA DE TOROS

El abogado Francisco de la Mora ha trasladado su bufete a la Alameda Primera, n. 27.

Casa Rocillo SANTOÑA Comidas y bebidas ESQUINA AL INSTITUTO Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

CAFÉ CANTABRO El predilecto de las familias Burgos I. -- Telef. 36-57

Gran éxito de TRINI REINA y de Carmencita Haro

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

COÑAC UHP EL MAS POPULAR

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas y de alhajas.

En la Sucursal (Calle de Hernán Cortés, 6), Créditos -- Seguros sociales, Caja de Ahorros y funciona la Inspección de Seguros sociales.

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España, si lo solicitan los titulares. Horas de oficina: de nueve a dos

Ciento ochenta guardias civiles llegaron a Sama. El pueblo los rodeó, conminándoles a que entregasen los

Se ha efectuado un audaz golpe en las proximidades de Vitoria, que en breve caerá en poder de los leales

San Sebastián. — Esta mañana un grupo de milicianos efectuaron una incursión hasta Araya, que, como se sabe, está en poder de los facciosos. Dicho pueblo, que se encuentra a media hora de camino de Vitoria estuvo en poder de las fuerzas leales durante catorce horas regresando después de transcurrido este tiempo a sus primitivos puestos por no contar con elementos para sostener, si venían otras fuerzas facciosas, la toma del pueblo.

Durante el tiempo que permanecieron en el pueblo, registraron el Ayuntamiento, apoderándose de gran cantidad de armas cortas, así como de ocho rifles, tres mosquetones y 22 escopetas de caza.

Más tarde registraron el domicilio de Acción Popular, apoderándose de varios retratos de Gil Robles y de una pequeña cantidad que había en la caja.

También estuvieron en la cárcel donde libertaron a los presos, que se unieron al grupo de milicianos.

Más tarde procedieron a la detención del secretario del Ayuntamiento, individuo de gran peligrosidad, ya que es uno de los que dirigen el movimiento faccioso en Araya.

En este audaz golpe, que ha causado gran impresión, no se disparó más que un solo tiro contra el médico de la localidad, que se encontraba en un tejado, desde donde huyó sin que pudiera dársele alcance.

El golpe, como decimos anteriormente, ha tenido tal resonancia que, después de abandonado el pueblo por nuestras fuerzas, ha sido visitado por el gobernador faccioso de Vitoria para tomar medidas a fin de que no vuelvan a producirse hechos como el relatado anteriormente.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid. — A las diez de la noche terminó el Consejo de ministros.

El jefe del Gobierno manifestó que iba a despachar con el jefe del Estado y que facilitaría la firma en el Ministerio de la Guerra después de las doce de la noche.

El ministro de Hacienda facilitó la referencia de lo acordado en el Consejo.

Agregó que se habían despachado muchos expedientes de personal referidos a la Presidencia y a los Ministerios de Estado y Guerra.

De Hacienda hay el acuerdo para que los familiares de los militares y marinos que han muerto en defensa del régimen cobren inmediatamente sus pensiones sin esperar a tramitaciones largas.

De Guerra se crea la escuela para la perfección e instrucción de oficiales que han de ejercer el mando.

Varias disposiciones dando de baja a algunos jefes y declarando disponibles a otros.

De Obras Públicas acuerdo sobre el personal y otro para abono de jornales a los obreros que trabajan en obras públicas.

Añadió el señor Ramos que se refería a los contratistas que han abandonado las obras.

De Comunicaciones acuerdo creando el Comité Ejecutivo que ha de ejercer las funciones del disuelto Consejo de Administración de las Compañías Transatlántica y Transmediterránea.

NECROLOGICA

Anoche falleció en Nueva Montaña el compañero Santiago Alvarez Rodríguez, de cuarenta y siete años de edad, afiliado a la Agrupación Socialista de Nueva Montaña.

Su muerte ha sido muy sentida entre sus convecinos, pues Santiago era un hombre afable y, sobre todo, un buen luchador y un buen societario.

La compañera del fallecido, Soledad Gómez, así como sus hijas, Asunción, Antonia, Rosario, Soledad, Carmen y su hijo José María, han recibido grandes pruebas de afecto, a las que se suma LA REGION.

El sepelio se verificará las cinco de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria hasta el cementerio de la localidad.

La conducción será civil.

De Industria y Comercio, creando en el Ministerio de Industria una comisión gestora en sustitución de la actual Comisión mixta del corcho.

Disponiendo que quede disuelto el Consejo de administración de la Central de Resinas Españolas.

Transfiriendo a la oficina del aceite la intervención que la Asociación nacional de olivereros de España

por acuerdo del Ministerio de Agricultura se acuerda suspender durante diez días todos plazos, términos o vencimientos administrativos previstos en las leyes y reglamentos vigentes y que afecta a los servicios pertenecientes al Ministerio de Agricultura.

Varias cesantías del personal del

Instituto de Reforma Agraria.

De Justicia, modificando el artículo 252 de la ley orgánica del Poder judicial en el sentido de que podrán a su instancia o por disposición del Gobierno poder ser jubilados todos los funcionarios judiciales y fiscales que hubieran cumplido setenta y cinco años de edad, pudiendo ser aplicados los artículos quinto, sexto y

séptimo del Estatuto de Clases Pasivas, cualquiera que fuese la fecha que entrasen en servicio activo.

Acuerdo aplicando el artículo de la ley de dos de julio de mil novecientos treinta y tres, sobre ocupación de edificios y propiedades de las Ordenes religiosas que hayan obtenido alguna participación en el movimiento subversivo.

UNA BRILLANTE ALOCUCION DE DON ALFREDO MATILLA

Nuevamente tengo que dirigirme a vosotros después de haberlo hecho una insignie personalidad. Antes fué don Indalecio Prieto el que apagó los posibles ecos de mi pobre voz. Hoy ha sido la elocuente palabra del alcaide de Madrid, don Pedro Rico, la que se ha dejado oír a través del espacio. Ahora, como entonces, os ruego perdón y benevolencia. La modestísima, la insignificante importancia de mis alocuciones será disculpada por vosotros en gracia a la sinceridad y la emoción que en ellas pongo. Sólo os pido que no me sometáis a comparaciones que me aplastarían; tomadme como soy, en toda mi pobre personalidad.

La impaciencia natural, la ansiedad lógica con que la opinión nacional sigue la marcha de los acontecimientos de esta inmensa hecatombe que arruina y destroza nuestra patria, querían que cada hora, cada minuto, cada segundo que pasa fuesen los últimos de esta inacabable pesadilla. Y apura el pueblo la resistencia de sus nervios en la esperanza de un cada vez más próximo final. ¡Serenidad! Hoy más que ayer y menos que mañana. Cada día debemos reflexionar un poco más. Las reacciones improvisadas llevan en sí los defectos inherentes a la desorganización, pero cuando la improvisación desaparece, cuando la realidad impone un orden de cosas y se crean organismos y se adoptan medidas de previsión, acción y reflexión. En el ataque, serenidad para vencer; en la defensa, serenidad para no ser vencidos, y en y represión, entonces llega el momento de la contemplación de la tragedia, serenidad para que nuestro espíritu sea el más comprensivo y lógico, el más razonador y ordenado de todos. Siempre es imprescindible la serenidad. El castigo al vencido depende exclusivamente de la legalidad pública. Y el pueblo que lucha en defensa de la ley, el proletariado español que ostenta por derecho propio el lugar de honor entre las masas trabajadoras del Universo, sabe esto y muestra al Mundo el contraste con la actitud observada por los facciosos. Estos, fusilan, asesinan, mutilan hombres, por el hecho de pertenecer a organizaciones políticas contrarias a los designios de su orientación. Y por el contrario, los sublevados que han sido hechos prisioneros están ya "sub judice", bajo el imperio omnipotente de la justicia.

Poco les importa a los leales la mayor o menor gravedad del castigo; como una piedra que se opone a la marcha triunfal de las legiones republicanas y proletarias en el camino de su irrefrenable avanzar constante, se aporta a un lado el peso muerto de los detenidos y se sigue, cara al sol del triunfo, por la senda del sacrificio y el heroísmo.

Ya sabemos lo que ellos hacen con los nuestros. Ya sabemos lo que son los odios de esas gentes. Conocemos sus característicos sistemas expresivos. No nos pueden sorprender las infamias, no nos pueden asombrar las ferocidades, no nos pueden extrañar los actos vandálicos que cometan. Estamos fundidos en el crisol del sufrimiento moral por sus abusos y privilegios, por su infinita intransigencia de clase. Estamos preparados para que nos sorprendan las salvajadas de esas fieras que blasonan de educación. Y sabemos también cómo tenemos que reaccionar. Condenando enérgicamente cualquier acto que llegue a nuestro conocimiento de represión contra la vida o la propiedad ajenas realizado con el pretexto de afirmar la seguridad del Frente Popular.

Rechazamos toda imputación en los

hechos delictivos. No hay nada—ni esta misma guerra civil, con toda su repugnante crueldad—que justifique el asesinato o el robo. La conducta de los representantes de la libertad legal tiene que ser intachable. Si los fascistas realizan hechos reprobables, nosotros les respondemos con la razón y la dignidad. Si alguna excepción surge en nuestras filas, extirpémosla, arranquemos la hierba mala que perjudica al fruto perfecto de la justicia y la verdad. Es preciso que la lección que estamos dando al Mundo no tenga un solo punto obscuro. El pistolero, el robo, el atraco y la violencia son delitos, y nosotros, republicanos y proletarios de España, nosotros no somos delincuentes. Los delincuentes son ellos. Ellos son los que han fusilado en masa a hombres de izquierda por el mero hecho de serlo; ellos son los que han bombardeado hospitales y preventorios infantiles; ellos son los que han disparado contra los emisarios que con bandera blanca se dirigían a sus filas, solicitados por ellos, para parlamentar; ellos son los infractores de las leyes humanas más elementales; ellos son los matildores, los asesinos, los traidores. Nosotros, no. Nosotros no somos delincuentes. No podemos ser delincuentes. Al amparo del Frente Popular, al amparo de la República no se puede cometer ni un solo delito.

No tenemos nosotros un Doval que atormente ni un Aranda que traicione. No tenemos más que hombres, pueblo, corazones honrados y lealtad insobornable. En eso, en la conducta con los prisioneros, en la conducta con los amigos de la rebelión, en eso ahondamos también la fosa inaccesible que nos separa. Porque ha llegado el momento en que hemos de reconocer que no son dos partes de España las que luchan, sino que son "dos naciones", como el ministro inglés Disraeli afirmó: Dos naciones: la pobre y la rica; la noble y la odiosa; la honrada y la traidora; la República y el caos incomprensible del "maremágnum" ideológico de los rebeldes.

¿Qué ideales flamean? ¿Qué doctrina sustentan? Preguntádselo a cada uno de ellos. Su triunfo hubiera sido una serie inacabable de luchas. Luchas dinásticas entre los monárquicos en la inagotable gama de canchales donde se encuentran a montones aspirantes a reyes más o menos enfermos; luchas entre fascistas y conservadores de los privilegios capitalistas; luchas entre generales monárquicos y generales falsamente republicanos; luchas, en fin, entre todos ellos. Cada uno es una doctrina cada uno es una ambición, cada uno es una tiranía y todos juntos una guerra civil. ¡Dos naciones! Dos fuerzas de las que sólo puede quedar una: la vencedora en la lucha. Y esa fuerza vencedora lo es ya la República, el Ejército leal, los institutos armados que han defendido la legalidad, las milicias ciudadanas, ese proletariado español base de la independencia republicana y vértices de las libertades de España.

Y entre estas dos naciones, entre estos dos matices de la lucha, se alza ahora una triste figura, un viejo decrepito sin conciencia de las virtudes republicanas, un lamentable político que España ha conocido por dolorosa experiencia en estos dos últimos años, un "viejo león"—según propio calificativo—que ha guardado su fiereza para desahogarla solamente en el pueblo. Y esta triste figura, ese maniquí del viejo estilo político se alza ofreciéndose como mediador en la contienda. ¡Mediador

él, que es origen y culpa de lo que ocurre? ¿Mediador él, bajo cuyos auspicios de gobernante se realizó la torpe acción de armar y preparar esta infame rebelión? ¿Mediador él, que es un elemento más en las filas beligerantes? Una mediación supone una equidistancia entre nuestras filas y las del enemigo. Pues bien, ¡no! ¡no! ¡una mediación suya, jamás! Acabe sus días, contemple su triste fin de ambicioso fracasado y deje a España que resuelva su vida sin más mediación que la de su propia Historia. No queremos saber de él. No queremos conocer sus fines—ya olvidados de puro sabidos—. Está bien donde está. Cure sus males en el extranjero, que los españoles nos bastamos para curar los males de España sin abandonarla. No esperen los traidores un abrazo de Vergara. Olvidaremos la inmensa tragedia que sólo ellos han creado, porque tendremos capacidad de olvido después de haber acabado con nuestra capacidad de sufrimiento. Pero olvidaremos sólo cuando España, la República, esté absoluta y definitivamente asentada en nuestra patria, como ya lo está en el corazón de todos los españoles. Sólo entonces trataremos de olvidar todo el mal causado para dejar paso a la labor constructiva. Ellos han destruido España y nosotros vamos a construirla.

Mientras el final llega, no puede haber más que la de estos pueblos del Norte, que defienden con su trabajo incesante las tragedias de otras provincias arrasadas. No sufran los valientes milicianos norteños por su inactividad en la lucha. Tanto sirven a la causa con su sangre como con su trabajo cotidiano, que tiende a mantener una normalidad que en modo alguno puede ser controvertida. Esa es la paz, la verdadera paz en estos momentos de angustia. Esa es la paz: el trabajo. El trabajo que dignifica y ennoblece, el trabajo, vida y orgullo de los trabajadores de todas clases, españoles y republicanos por el artículo primero de la Constitución, y contra el cual se han alzado los señoritos que lo desconocen y los explotadores que lo exprimen juntamente con la vida de los obreros.

Ese trabajo diario, ese trabajo que realizáis vosotros, trabajadores de Santander, Bilbao, San Sebastián y los que en otras provincias podéis escuchar, es la obra grande, la heroicidad constante en esta guerra fratricida. Sois vosotros, los trabajadores y trabajadoras, los que creáis la posibilidad de vivir en paz, lo que organizáis la pequeña defensa de todos los días. El esfuerzo que hacéis al incorporaros a vuestro trabajo diario sobreponiéndos al temor, a la ansiedad, a las penas y al espíritu de lucha, al ardor combativo que os anima, ese esfuerzo es la antorcha gigantesca, el faro inmenso, la luminaria maravillosa, que inunda de gloria la paz de estas provincias, orgullo y honra de la España republicana y proletaria, que lucha en defensas de sus libertades.

Dos naciones están luchando. Cada día que transcurre es un triunfo más para la causa del Gobierno y un fracaso más para la causa de los traidores. Los españoles están ya definidos. No existe, no puede existir el tipo de ciudadano que se encoge de hombros y no se inclina a uno u otro bando, deseando el fin de esta desgraciada y maldicienda guerra. En los primeros días muchos pudieron estar a la expectativa de los sucesos. Hoy, no. Hoy ya saben todos a qué atenerse. No pueden, parodiando al infante don Antonio, hermano de Fernando VII, decir, cogiéndose la cabeza con las manos:

—¡La que se va a armar...!

Ese brechinismo, esa indiferencia, esa insensatez no cabe hoy en ningún ciudadano.

No puede existir, no existe de hecho más paz, ni más verdad, que la República democrática. Hace un mes aun podíamos detener nuestros pesamientos ante los postulados de algunos partidos. Hoy, no. Hoy ya sabemos quién representa la paz y quién es la guerra. El Senado romano gritó a Julio César un día: "El que está con nosotros está contra nosotros", y César les contestó: "El que no está contra nosotros está con nosotros". Ese es ya nuestro lema: contra la rebelión o contra la rebelión.

El que esté con ellos es un enemigo. Todo aquel que no esté a su lado espiritualmente, todo aquel espectador que reaccione ante la tragedia venga de donde venga, está con nosotros. No tenemos el monopolio partidista. Pero tenemos el monopolio de la razón y los que tengan un poco de sentido lógico ya están con el Gobierno. No analicemos si lo hacemos ahora por conveniencia. Consolidado el triunfo, analizaremos la cuestión, pero no desdeñamos a los arrebatados ni a los apesadumbrados. Sólo les pedimos buena fe. La República es para todos los españoles y ya hemos dicho quiénes han de dejarlo serlo. Han dejado de serlo los que lanzan desesperadas llamadas en el exilio, los que se sostienen en una base podrida y ruinoso, los que se precipitan sin freno por la pendiente de la hecatombe, los que se encuentran en el borde de su tragedia final. Han dejado de ser españoles, porque así que quisieran repetir algún día la frase de Francisco I de Francia, prisionero en Pavía:

—¡Todo se ha perdido! ¡Y, ante el norte!, no podrían decirlo, y el pueblo los gritaría hasta enroquecer:

—¡Todo se ha perdido! ¡Y, ante que nada; habéis el honor, porque habéis sido traidores a España!

Bando Comité de Guerra

Al igual que en otras capitales, aun en período normal en importantes ciudades del extranjero, este Comité de Guerra dicta las siguientes instrucciones para la defensa de la ciudad en el supuesto de bombardeo nocturno o aéreo:

Primero.—Al oírse la señal de alarma, si es de día, la población civil reclinará en el acto en los sótanos, comercios, cafés y pisos bajos más próximos al lugar en que se encuentre sin que por ningún motivo pueda darse al albergue. Los que vivan en pisos altos bajarán a ocupar los sótanos inferiores.

Si fuera de noche, se apagarán totalmente las luces, cerrándose las ventanas y reclinándose en pisos bajos, suspendiéndose en el acto la circulación, excepto los vehículos que estén en servicio especial de guerra que circularán con el alumbrado de población.

Segundo.—Las calles quedarán totalmente despejadas, al efecto de las fuerzas encargadas de la defensa ocupen los lugares designados.

Tercero.—La señal de alarma dada por una potente sirena, la señal será reproducida por distintas sirenas de buques del puerto, a fin de que llegue a los más apartados lugares de la ciudad.

Este Comité espera el más exacto cumplimiento de las anteriores instrucciones, cuya infracción será sancionada inexorablemente.

Santander, 11 de julio de 1936. For el Comité de Guerra, el comandante militar, JOSE GARCIA YAS.

INFORMACION GENERAL

COMISION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTO

AVISO MUY IMPORTANTE

Esta Comisión Provincial de Abastos, hace saber a los abastecedores de carnes y tableros, la obligación que tienen de proveerse de un salvo conducto, para poder realizar las compras necesarias de ganado con destino a esta plaza y pueblos de la provincia.

Santander, 11 de agosto de 1936.—El Comité Provincial de Abastos.

AVISO MUY IMPORTANTE

Esta Comisión provincial de Abastos hace saber a los vendedores de ganado vacuno de carne, la responsabilidad que incurrirán al restringir la venta del mismo a precios superiores a los que regían en la fecha del quince de julio último para la plaza y pueblos de la provincia.

Santander, 11 de agosto de 1936.—El Comité Provincial de Abastos.

AGUSTIN RODRIGUEZ PEREZ!

Ayer falleció en la Casa de Salud Valdecilla este joven miliciano de Arijá, que sufrió un accidente de automóvil al servicio del Frente Popular de Izquierdas.

Representaciones de ambos sexos, de Burgos, formaban la comitiva, que presidía su padre, llevando preciosos ramos de flores.

Una sección de las milicias de Arijá daba escolta al féretro, acompañándole también representaciones de los Comités de Guerra y Ejecutiva Montañesa.

Al despedirse el duelo hicieron uso de la palabra Antonio Vayas, por Santander y Edmundo Peña, por el Frente Popular burgalés, ensalzando las buenas cualidades del finado y señalando los propósitos de ambas provincias humanas, de servir a la causa de la democracia, que simboliza hoy la República española, frente a la vil agresión de los enemigos, que han pretendido hundir la Economía y establecer la esclavitud del pueblo, abolida por éste el día doce de abril de mil novecientos treinta y uno.

Una vez en el cementerio de Ciergo se colocaron hermosos ramos de flores en el nicho que guarda los restos del inolvidable Malumbres.

Al mismo tiempo se cantó La Internacional.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

A todos los camaradas que se han incorporado al batallón que organiza esta Juventud, se les convoca para recibir instrucción militar desde el día 13 en el Orfeón Socialista.

Las horas de instrucción serán: Los parados todos los días de cinco a siete de la tarde y los que trabajen de siete a ocho y media.

Se invita a todos aquellos trapajadores que no perteneciendo a esta Juventud sientan deseos de servir a la causa de la libertad y no se hayan incorporado, lo hagan en el Orfeón Socialista, de cinco de la tarde en adelante.

COMISION DE COMUNICACIONES

A partir de la publicación de la presente, para la correspondencia de carácter particular se hará uso exclusivamente de la tarjeta postal.

La correspondencia de carácter comercial se depositará en la Oficina de Correos abierta.

La correspondencia para los frentes puede cursarse cerrada y sin franqueo y dirigida al jefe de la columna correspondiente y al nombre del destinatario.

Los paquetes dirigidos también al frente se depositarán en la Administración de Correos de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, teniendo especial cuidado de consignar, además de la dirección, como queda indicado, el nombre y el domicilio del remitente.

Santander, 11 de agosto de 1936.—Comisión de Comunicaciones.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE SANTANDER

A partir de esta fecha se admitirán tarjetas postales con el doble del franqueo, para ser transportadas en avión a Madrid.

Santander, 10 de agosto de 1936.—El administrador principal.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Habiéndose aplazado la reunión fi-

jada para el día diez del presente mes de este Comité Local, se hace saber a los miembros de este Comité acudan a reunirse sin falta hoy, miécoles, día doce de agosto, a las ocho de la noche, en el local de la Cultural Marx-Lenin, en Magallanes, 27, primero.—El Secretariado.

FALLECIMIENTO DE UN FOGONERO DEL "CRISTOBAL COLON"

El compañero Luis Noriega, propietario del bar "El Nuestro", ha recibido un telegrama, dándole cuenta del fallecimiento del querido camarada Manuel Vallín, fogonero del "Cristóbal Colón", cuyo fallecimiento ha sido comunicado desde El Havre.

Al recibir tan triste noticia acompañamos en su pena a la viuda del camarada fallecido Emilia González, así como a sus dos tiernos hijos; al igual que a su padre, padre político, residentes en su pueblo de Ruiloba y hermanos residentes en esta, entre los que se cuenta nuestro buen amigo Constantino, establecido en la calle de Cervantes.

DOS MILLONES EN EL OBISPADO

Ayer, y por orden del Comité de Guerra, se procedió a la incautación de los objetos de valor y valores que existiesen en el palacio provincial del Obispado.

A dicha incautación acudieron representantes del Frente Popular y Comisiones, hallándose valores por dos millones de pesetas aproximadamente, en su mayoría cotizables.

También se incautaron de varias máquinas de escribir y de unas tres mil pesetas en dinero.

LA CARIDAD DE SANTANDER

Esta Asociación hace público para general conocimiento que todos los años y al advenimiento de la época veraniega, sus gastos eran objeto de

Hoy, reaparición del gran Circo Feijóo

Hoy, miércoles, abrirá nuevamente sus puertas al público santanderino el celebrado y popular Circo Feijóo, presentando nuevos y originales trucos, que harán las delicias de grandes y pequeños.

El simpático empresario, señor Feijóo, nos asegura que el espectáculo que nos ofrecerá hoy en obsequio a los santanderinos, a las siete y cuarto y diez y media, es una sensacional novedad, ya que se trata de una divertidísima pantomina, titulada "La Feria de Sevilla", interpretada por toda la compañía.

Actuará en dicha pantomina la célebre cantadora Lita de Cadiz, la cual será acompañada de guitarra por el notable torador Manuel Maciá.

Seguidamente se celebrará una graciosísima parodia de una corrida de toros, en la que intervendrán los simpáticos y chispeantes clowns Juli, Ameri, Pamplinas y demás diestros de la cuadrilla.

Infútil es decir que la presidencia de dicha corrida por los famosos Silva y Bonilla, el público llenará por completo el Circo como en sus mejores días.

Los festivales del American Cirque

Mañana, American Cirque abre sus puertas con dos acontecimientos. A las cuatro y media celebrará un magnífico festival infantil con regalo de juguetes a todos los niños.

Infútil es decir que este festival tendrá el esplendor de los anteriores, ya que todos los niños prefieren a todo lo que les brinda el magno programa del American Cirque con sus perros, monos, caballos, etc. etc.

Y por la tarde, a las siete, una espléndida Fiesta del Arte, en la que actuarán todos los artistas noveles de Santander.

En ella recibirán el espaldarazo definitivo todos aquellos que sueñan con las glorias circenses.

Hay inscritos para este festival, Hermanos Varela, Barrios, Chichi, Manuel Sánchez, etc., etc., es decir, todo lo que de relevante hay en Santander.

Dos festivales, en fin, que han de dejar un gratísimo recuerdo en nuestra población.

una importante merma, ya que el número de beneficiarios que periódicamente acuden al comedor llamado del pueblo, se reducía espontáneamente como consecuencia de la actividad estival que trae consigo el movimiento de forasteros.

Por esta vez y dadas las circunstancias de todos conocidos porque atraviesa el país, ha fallado esta

Ha sido nombrado gobernador civil, el camarada Juan Ruiz

A la hora de hacer la información en el Gobierno civil, se notaba cierta efervescencia por parte del personal que entraba y salía, en pregunta de la situación en Santander, pues el anuncio de que había sido avistado desde Cabo Mayor el buque pirata al servicio de los facciosos, había puesto en conmoción a la capital.

En el despacho del gobernador se hallaban, entre otras autoridades, el diputado de Izquierda Republicana don Ramón Rebollo, el ilustre profesor don Alfredo Matilla y el líder obrero y también diputado, Bruno Alonso.

Con este último hablamos para que nos diera la diaria información que recibimos en este Centro.

El bueno de Bruno Alonso, con su afabilidad de todos los días, nos va dando materia de trabajo.

NUEVO COMANDANTE DE LAS FUERZAS DE LA GUAR DIA CIVIL

En la mañana de hoy le ha sido con ferido el mando del tercio de la Guardia civil en Santander, al coronel Morales.

Este señor, acompañado de miembros del Frente Popular, y del comandante señor de la Motta, que lo hacía en nombre del Comité de Guerra y del señor Vayas, jefe de las fuerzas de Infantería, se decidieron a visitar todas las directivas y departamentos que integran el Frente Popular, representación genuina del pueblo español, de la opinión sana española. A su vez el señor Morales recibió benéficos y plácemes de los distintos directivos del Frente Popular, pues si bien es verdad que hoy el ejército y otras fuerzas militarizadas se han levantado contra la República, también hay hombres leales, que, perteneciendo a Cuerpos armados, están dispuestos a dar su vida por la República. Por ello, tanto en la visita del Frente Popular como a las sindicales C. N. T. y U. G. T. el señor Morales recibió el sentido homenaje a su lealtad.

El nuevo jefe de la Guardia civil visitó también el cuartel de su mando cuyas fuerzas fueron revistadas. fy mñyofñoyofñoyñ

EL "ALMIRANTE CERVERA" A LA VISTA

Bruno Alonso continuó su información diciéndonos que aproximadamente a las cuatro de la tarde y procedente de Pasajes, se había captado un radio en Cabo Mayor, en el que se advertía de una manera terminante que el "Almirante Cervera" al servicio de los facciosos, había tomado rumbo hacia aguas de Santander.

Comproba la realidad de esta noticia por el Comité de Guerra éste tomó severísimas medidas defensivas con objeto de amparar la ciudad y el vecindario.

Las medidas fueron adoptadas rápidamente y a pesar del terror que sintió la población, ésta, a la vista de las gravísimas medidas adoptadas, se sintió relativamente tranquila.

Tal como decía Pasajes, a las cuatro y media, y a doce millas de nuestras costas, fué avistado el "Almirante Cervera" desde el vigía de Cabo Mayor, que lo percibió perfectísimamente bien. El buque pirata dió unas cuantas vueltas, y, después, volvió a tomar rumbo hacia San Sebastián o Bilbao.

presión que tanto representaba para la vida económica de la citada entidad. Pues no sólo se da de comer ahora a todo el mundo sin regateo alguno de número —como lo demuestra suficientemente la cifra diaria que sobrepasa de dos mil raciones, sino que muchas personas que los propios sucesos le han cogido en Santander alejados de sus hogares respectivos vie-

ren a contribuir al aumento de referencia.

La Caridad de Santander, atenta siempre a servir los intereses benéficos de la población, hace consigna muy expresivamente que atenderá, como lo viene haciendo, en la medida que los difíciles momentos lo exigen, a su elevada misión de dar de comer a los convecinos que lo necesitan.

Más tarde, y captado también por Cabo Mayor, se recibió otro radio, por medio del cual, los sublevados de Gijón llamaban angustiosamente al "Cervera", para que rápidamente les prestara auxilio.

Esto coincidió con la marcha del barco pirata.

Bruno Alonso terminó aquí su información, complacido notablemente de lo perfectamente que todos los mandos obedecieron ante la probable agresión del buque traidor a España.

JUAN RUIZ Y RAMON RUIZ REBOLLO, A MADRID

En el día de ayer salieron en un avión L. A. T. E. el presidente del Frente Popular Juan Ruiz y el diputado de Izquierda Republicana Ramón Ruiz Rebollo, al objeto de entrevistarse con el Gobierno.

El viaje se efectuó con toda normalidad.

El señor Rebollo es quien nos da esta información y, complacidísimo, nos manifiesta que, inmediatamente llegaron a Madrid, se entrevistaron con su excelencia el presidente de la República, con el señor Giral, presidente del Gobierno, con Indalecio Prieto, Marcelino Dodingo y otros elementos del Gobierno y del Frente Popular.

GOBIERNO CIVIL

De la entrevista salió el resultado de que se cambien los mandos de la Guardia civil en Santander y unas im presiones inmejorables dichas por los ministros de la marcha de la sofocación del movimiento faccioso, que será sin duda sofocado y aplastado pa-

Una acertada medida del Frente Popular

Cuando en la tarde de ayer saludamos al camarada Noreña, del Frente Popular, éste nos informó que se iba a proceder a la creación de una Comisión, que se titulará de Cultura, y cuyo principal objeto es el de fiscalizar la actuación pasada y presente de todos los maestros de la provincia y capital.

Por éste se nombrará un Comité provincial y otro en cada partido judicial, constituyéndose también un pleno que lo integrarán el Comité provincial y un miembro de los Comités de partido.

Asimismo, y para facilitar la labor se procederá al nombramiento de una ejecutiva, que resolverá todos los asuntos, dando después cuenta de éstos al pleno.

También esta Comisión de Cultura procederá a la incautación posible de aquellos colegios en los cuales la enseñanza sea contraproducente para la formación de los niños.

Aunque hay algunos hombres en cartera, nosotros nos limitamos a

Traslado de presos a la cárcel

Ayer continuaron las detenciones de individuos peligrosos para el régimen, pasando después de practicadas las primeras diligencias, por la Comisión de Justicia, a la cárcel.

El número de ingresados es de cuarenta y seis, en su mayoría de distintos pueblos de la provincia.

ra siempre, aunque para ello haya que luchar denodadamente.

La impresión que traen estos dos hombres del Frente Popular es inmejorable.

EL CAMARADA JUAN RUIZ EN EL GOBIERNO CIVIL

Desde ayer ha quedado encargado de las funciones de gobernador civil, el camarada Juan Ruiz.

Interpretando los deseos del Frente Popular, cosa que no dudamos, des arrollará en las funciones de gobernador una política beneficiosa para la clase trabajadora montañesa en los difíciles momentos que vive.

No ejerceremos ser más extensos en la noticia, pues su labor será el mejor elogio que pueda dedicarsele.

Importante detención

Ayer, martes se procedió a la detención, en un pueblito de Potes, del jefe de la tercera escuadra de Falange Española, Mariano Latorre, que se hallaba escondido en casa de unos parientes.

En su poder se encontraron algunos documentos comprometedores para otros elementos peligrosos.

Dicho individuo es de profesión médica, y estaba antes de su huida en Valdecilla, en periodo de prácticas.

Fuó trasladado a la cárcel provincial.

Suscripción por rebaja de alquiler

Siendo numerosos los compañeros que nos han preguntado dónde debían ingresar el importe de la suscripción por rebaja de alquiler, les advertimos por este medio, que pueden ingresar en la COMISION DE FINANZAS DEL FRENTE POPULAR.

Celebramos mucho la buena acogida que se ha dispensado a nuestra propuesta, y esperamos que todos los compañeros acepten esta idea, con el fin de que nada falte a nuestros hermanos que luchan en el frente de combate.

Que nadie falte en estos momentos tan difíciles por que atraviesa la democracia, haciendo un máximo esfuerzo para entre todos atender las necesidades que se sienten en una lucha tan ruda y cruenta como la que estamos sosteniendo con nuestros enemigos, que quieren privarnos de las libertades que hemos conseguido a fuerza de constantes luchas.

Periódicamente iremos publicando los nombres de los que contribuyen a esta nueva suscripción, para conocimiento de todos.

POR LA MONTAÑA

DESDE BARREDA

DEL MOVIMIENTO FASCISTA

El pueblo español ha estado viviendo días de verdadera emoción por el movimiento fascista, secundado por algunos jefes militares antiespañoles.

Por lo que respecta a este pueblo, al igual que los de sus proximidades, el fracaso ha sido rotundo.

Todos los convecinos han estado alerta y a las órdenes de los delegados del Frente Popular, demostrando gran serenidad y valor en defensa de la República.

Desde que se planteó este levantamiento se ha seguido con gran emoción todo su desarrollo. Valientes y entusiastas defensores milicianos defensores de la libertad y de la República, han prestado su vigilancia por el día, por las noches y en riguroso turno. La vigilancia está a cargo de los vecinos provistos todos de su correspondiente armamento, demostrando gran valor en el desempeño de su encomienda.

Se observa la desaparición de significados fascistas; por lo demás, existe gran normalidad.

Por los diferentes aparatos de radio que varios convecinos tienen en sus domicilios nos enteramos de las últimas noticias, nada alagüeñas para los sediciosos, y también por medio de estos aparatos tenemos la oportunidad de oír a cuantos políticos se han acercado al micrófono para con sus cálidas frases alentar a las fuerzas leales del Gobierno y a las valerosas milicias de los diferentes partidos políticos.

LOS NIÑOS DE BARRUELO

Una de las más grandes emociones que en mi vida he experimentado, es la que se relaciona con la llegada de los niños de Barruelo.

Eran muchos los trabajadores de este pueblo que se habían inscrito para poder recoger a los hijos de los compañeros mineros de Barruelo que se encontraban en la mayor miseria por el movimiento fascista.

Los niños que los trabajadores de este pueblo, no todos, por no haber bastantes niños, han recogido, son los siguientes:

Pilar Bravo, de nueve años, don Honorao Llanos; Angel Bartolomé,

de diez años, don Gabino Suero; Manuel Díaz, de diez años, don Daniel Portilla; María Díaz, de once años, don Mariano Martínez; María González, de treinta y seis años y una niña de catorce meses, don Bonifacio Setián; Rosario Ruiz, de cinco años, don Manuel Gutiérrez; Benita Rodríguez, de cuarenta y seis años, don Pablo Labarca; Rosario González, de catorce años, don Julián Escudero; Angeles García, de tres años, don Marino Moran; Jesús García de cinco años, don José Peral; Adoración Gutiérrez, de treinta y cinco años, don Cipriano Morán; Marcelino García, de dos años, don Hermógenes Ruiz; Avelina Bartolomé, de catorce años, don Emilio Manués; Alejandro Calviño, de siete años, don Domingo Amón; Javiara Calviño, de 8 años, don Gregorio San Emeterio; Faustina Barriuso, de quince años, don César Fernández; Alfredo Pérez, de cuatro años, don Salvador García; Luisa Pérez, de ocho años, don Daniel Santa María; Carmen Alño, de seis años, don Manuel Saiz; Francisco Paredes, de nueve años, don Celestino Costales; Julia Fernández, de treinta y un años y niña de dos años, don Jesús Villasanté; Damiana Pérez y Enequina Argueso, don Baudilio tres años, don Francisco Velarde; Dominica del Río, de diecisiete años, don Avelino Ceballos; Angel Pérez, de diez años, doña Valentina Ibáñez.

También han llegado, como se habrá observado, algunas personas mayores que igualmente han sido recogidas.

Adelante, trabajadores, seguir presutando vuestro apoyo moral y material a la República, ya que de ella depende la libertad de que tan faltos hemos estado, porque los fascistas en España no pasarán.

EN FAVOR DE LAS FUERZAS DEL PUEBLO

En todas partes se están recaudando fondos en favor de las fuerzas del pueblo.

La Sociedad "La Fraternidad" ha hecho un llamamiento a todos sus asociados para que dejen un día de haber en beneficio de las referidas fuerzas.

Este ha sido otro rasgo de compañerismo de los trabajadores de este pueblo, al cual han correspondido todos con gran entusiasmo. Así se hace. Vuestro rasgo será imitado.

F. MOALADEL

DESDE OREÑA

Con todo el entusiasmo de que somos capaces, seguimos paso a paso observando a través de la Prensa la marcha de nuestros hermanos proletarios en defensa de la libertad y de la justicia.

A su vez colaboramos en esta épica lucha en la medida de nuestras fuerzas.

En este pueblo de Oreña hemos or-

ganizado la guardia miliciana, con la misión de evitar los atropellos de los "aprovechados" y el paso por esta carretera de los numerosos fascistas de Comillas, Cabezón y otros puntos, refugiados en los montes, prueba palpable de su valor de liebres y gallinas. El Frente Popular de este Ayuntamiento de Alfoz de Lloredo, que con gran eficacia dirige el camarada comunista Pío Villegas, secundado por el compañero Agustín Fernández, ha instalado aparatos receptores de radio en todos los pueblos, con el fin de estar al tanto de las noticias diarias y conocer los discursos de todos los antifascistas, animando al pueblo en su lucha por la libertad.

Dispuestos estamos a acudir cuando sea necesario al frente de lucha, pues más queremos morir combatiendo que vivir como esclavos de la canalla fascista.

Hemos de hacer constar que el compañero Manuel Sancha fué el primero que se ofreció voluntario para ir a la lucha. Rasgo digno de aplauso que admiramos todos los que con él convivimos.

Al mismo tiempo tenemos que decir muy alto que con los días que llevamos de insurrección fascista, no se ha cometido atropello alguno en este pueblo, ni en las personas ni en los intereses de sus habitantes.

Prueba palpable de que el pueblo tiene corazón y conciencia, a pesar de la incultura que muy bien procuró mantener la canalla reaccionaria y caciquil, la cual desaparecerá afortunadamente, si la República limpia de traidores el Cuerpo del Magisterio español, haciendo en él una poda general y aumentando en el número necesario las escuelas nacionales.

Finalmente pedimos a la primera autoridad de la provincia y al Frente Popular, estimulen a los alcaldes y demás autoridades a que se cumpla el decreto de 27 de julio pasado, relativo a la incautación de los edificios que hasta hoy fueron colegios de las Congregaciones Religiosas.

No dudamos que así lo harán por convenir a la salud del régimen y al florecimiento de la República.

¡Viva la República democrática!
¡Viva el Frente Popular!

Eulalio PEGO.

Maestro Nacional de Oreña.
Oreña, 10 de agosto de 1936.

Tal como viene

Para las mozucas montañesas

Campamento Los Tornos, 11-8-1936.

Señora directora de LA REGION. Muy señora nuestra: Los cabos del regimiento Infantería de Valencia, número 21, que abajo suscribimos, le rogamos encarecidamente, confiando en su extremada bondad, haga el favor de insertar en las columnas del periódico de su digna dirección, la siguiente súplica.

Como consecuencia de las necesidades creadas por estos críticos momentos en que nuestra España proletaria es teatro de las inevitables y terribles tragedias que lleva consigo esta obstinada contienda, suscitada por sus más alevosos traidores; hoy que adonde quiera que dirija uno la vista no ve en derredor suyo otra cosa que un odio reconcentrado y un rencor profundo, producto de la tirantez y antagonismo fomentados entre los hijos de la madre España, y semilla abundante; todo esto de la lucha fratricida en que fluctuamos, no podemos menos de hacer ostensible nuestro ruego a las nobles y simpáticas chicas montañesas a fin de que algunas de ellas, movidas por la compasión y humanidad que inspiran semejantes momentos, tengan a bien, cooperando con su relación epistolar, el hacernos más llevadero el tiempo que dure esta verdadera campaña.

Montañesas, esperamos de vuestra generosidad, ver realizadas nuestras aspiraciones.

Con la completa seguridad de ser atendidos por usted, le anticipamos las más sinceras y expresivas gracias, estos seguros servidores que estrechan su mano, JOSE MARTIN y MAMERTO ALONSO.

Información de la Alcaldía

Cuando ayer visitamos al alcalde, señor Castillo, le encontramos rebo-sando satisfacción y alegría.

Una buena noticia —nos dijo— tengo hoy para la Prensa: He recibido la visita de una Comisión de la Sociedad de Abastecimiento de Aguas, formada por su presidente, don Francisco Pérez Venero, el consejero, don Gabriel María de Pombo, y el director gerente don Gerardo Nardiz, los cuales han venido a ofrecer al Ayuntamiento en estas circunstancias tan difíciles para las clases necesitadas, la importante cantidad de 250.000 pesetas, que el alcalde destinará al pago de la nómina, teniendo en cuenta la preferencia que a esta atención concede la ley, y, sobre todo, que de esa nómina participan obreros cuyos salarios no pueden demorarse sin graves tras tornos para el que ha de percibirlos y más principalmente, que esta presidencia, para corresponder a esa actitud de la Compañía de Aguas, que no encuentra palabras con que elogiar, y puesto que el fin primordial de la generosidad de aquella Sociedad Abastecedora va encaminado en definitiva a evitar que las clases menesterosas carezcan en las circunstancias actuales de lo más perentorio para la vida, le ofrece la seguridad de que todos los demás ingresos que el Municipio obtenga en este mes serán destinados a jornales para los obreros en paro forzoso.

De lo dicho bien claramente se advierte, agregó el señor alcalde, que la que en definitiva acude en auxilio de las clases necesitadas es la Empresa de Aguas, puesto que si ésta con su generosidad no hubiera dado ocasión a que se satisficiera la nómina, es evidente que el Ayuntamiento no tenía fondos para emplearlos en jornales para los obreros en paro forzoso.

No encuentro palabras —repite— dijo el señor Castillo, con que expresar a dichos señores la gratitud y el agradecimiento de la Corporación municipal, que en su día adoptará los acuerdos pertinentes a la expresión de ese reconocimiento sincero, que hacia la Empresa se siente.

Tiene que manifestar esta Alcaldía con verdadero agrado que siempre ha encontrado a la Compañía de Aguas verdaderamente compenetrada con las necesidades del pueblo, pues en todo momento ha estado al lado nuestro para prestarnos su valioso y eficaz concurso. He tenido el gusto de trasladarme con los comisionados a visitar al Comité de Guerra y al Frente Popular, donde también han recibido, al conocer su ofrecimiento, muestras señaladas de verdadera gratitud. Tienen, pues, los obreros santanderinos una larga etapa de trabajo, que servirá para mitigar sus necesidades, al mismo tiempo que se logrará hermostrar la población, atendiendo a arreglos de calles y paseos.

OTROS ASUNTOS

El alcalde, después de hacer a primera hora de la mañana su acostumbrada visita de inspección al Sardi-

nero y a la Magdalena, para ver de cerca la realización de los últimos detalles complementarios del embellecimiento de aquellos lugares, y de inspeccionar asimismo los servicios del Matadero y de los talleres municipales, estuvo en Perines para ver el trazado de los jardines que se hacen en la parte superior del Lavadero y que hermostrarán aquella plazuela, convirtiéndola en un amable refugio para los niños y ancianos, que podrán disfrutar tranquilamente de los jardines y descansar en los bancos que han de ser colocados en éstos.

Una vez en su despacho, estuvo el señor Castillo estudiando el expediente de derribo de la casa tapón de la calle de la Lealtad, anunciándonos a los informadores que será derribada, por fin, el próximo lunes, dando de este modo cumplida satisfacción al vecindario, que espera desde hace tanto tiempo y con tan sentidos deseos la importante reforma urbana.

Para llevarla a cabo en el plazo mencionado, el alcalde convocó ayer, por la tarde, a los propietarios, inquilinos e industriales, dispuesto a efectuar el derribo en la fecha indicada fuera cual fuere la actitud de aquéllos, que esperaba había de ser de comprensión y de facilidad para la realización de este problema urbanístico, habiéndose llegado a un perfecto acuerdo por ambas partes.

El resto de la mañana lo ocupó la autoridad municipal en el despacho con el secretario de la Corporación y con los distintos jefes de Negociados.

Ha sido nombrada una nueva Comisión

Días pasados se procedió al nombramiento, por el Comité de Guerra, de una Comisión de Justicia, nombrada por el Frente Popular.

Esta Comisión, que está integrada por dos camaradas, estudia los casos que le son traspasados por la Comisión de Justicia del Frente Popular, y actúa en consecuencia de los informes que le son remitidos, ordenando el ingreso en la cárcel, o decretando la libertad de los detenidos.

Nos felicitamos de la formación de esta nueva Comisión.

GRAN SASTRERIA
Depósito de paños finos
Trincheras e impermeables
La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

COÑAC B. L. DOMEQ

Compañía, 6-"La Muñeca"
Todo vestido confeccionado en Casa,
lleva el distintivo de esmerado gusto,
y así procede esta Casa, ofreciendo la
venta de ropitas para niños.
"La Muñeca"-Compañía, 6

ANIS ZORRILLA

LA CASA DEL MAHON
Alarazanas, 6
TRABAJADOR MONTAÑÉS
Nuestros artículos son fabricados exclusivamente por obreros montañeses. Comprándolos protegéis a los mismos y a la industria regional.
BUZOS, CHAQUETAS, PANTALONES, GUARDAPOLVOS, CAMISAS DE LA INSUPERABLE MARCA "SIN-FIN".
ESPECIALIDAD A LA MEDIDA POR MAESTRO CORTADOR.
Unica Casa que garantiza sus confecciones.
PRECIO FIJO MERCADO

Por l... dos los... ter de... se celeb... la tarde... El secret... S... S... Por a... va se a... rio cont... ta por... días, co... compañ... cretaría... días ma... día 31... donde e... cretario... F... T... N... Comp... Federac... las voce... creerlas... expone... Que t... cación p... tarse a... Rubio, ... grupo d...

¿Qué barato Paño t "LA

A... SAN... Bolón, ... Mata y I... camarero... en café e... la y blai... cocores d... arcaas. T... HAB VII... Vicente S... Mérida, co... meriendas... "SNO... Pensión t... particular... lones... mucho so... REGION... PEDID... Hoja-clav... ptoito, Jos... cillero... LOCAL

LUCHA DE CLASES

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION (SECCION DE PEONES)

Por la presente se convoca a todos los delegados de tajo, con carácter de urgencia, a una reunión que se celebrará el jueves, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social.—El secretario.

SINDICATO DE SERVICIOS SANITARIOS Y HIGIENE

Por acuerdo de esta junta directiva se acordó con carácter obligatorio contribuir a la suscripción abierta por el Frente Popular, pro milicias, con un día de haber para los compañeros y cinco pesetas para las compañeras.

Estas entregas se harán en la Secretaría de la Casa del Pueblo, los días martes, jueves, sábados hasta el día 31, de siete a ocho de la tarde, donde estará el compañero vicesecretario.

FEDERACION DE LA INDUSTRIA HOSTELERA DE LA MONTAÑA

Compañeros. El presidente de esta Federación de Industria, escuchando las voces de varios asociados y por creerlas justas en estos momentos os expone lo siguiente:

Que todos aquellos que tengan vocación para ir al frente pasen a alistarse a la Secretaría de camareros, Rubio, 4, con objeto de formar un grupo de veinte, que, bajo el mando

y con autorización del Frente Popular, formará una avanzadilla en uno de los varios frentes, relevando a las hoy constituidas para que descansan en sus faenas.

Se ruega a los compañeros que vayan a alistarse lo hagan con la mayor rapidez.

SINDICATO PROVINCIAL MONTAÑES DE OBREROS PELUQUEROS Y BARBEROS EN GENERAL

La directiva de esta sociedad se dirige a todos los compañeros para que dejen un día de haber con destino a los bravos defensores del pueblo por la causa de la libertad y de la justicia contra las hordas de fascistas.

Para recoger las cantidades estará el domingo, de diez a una de la mañana, en la secretaría, un directivo.

SOCIEDAD DE CANTEROS Y SIMILARES (U. G. T.)

Esta Sociedad hace saber a todos los compañeros que no hayan asistido a esta asamblea que lo acordado por mayoría de votos es contribuir con la cantidad de cinco pesetas para la suscripción a favor del Frente Popular todos los compañeros que se hallen trabajando y dure todo el tiempo de la sedición.

Las cinco pesetas estipuladas serán semanales para todos los compañeros que trabajen la semana más la cuota correspondiente.

SINDICATO METALURGICO MONTAÑES (Sección de Santander)

Se convoca a todos los compañeros que han trabajado para el Frente Popular para que se pasen por Secretaría hoy, miércoles, de once a doce de la mañana, para un asunto que les interesa.

Se convoca a todos los compañeros directivos entrantes y asientes para el próximo miércoles, día 12 del corriente, a las ocho de la noche, en Secretaría.

SINDICATO DE OBREROS TRANVIARIOS

El Sindicato de Obreros Tranviarios, y por acuerdo de esta Junta directiva acordó con carácter de obligatoriedad dejar un día de haber quincenalmente y mientras duren las presentes circunstancias, para socorrer a las milicias populares que luchan en defensa de la República y de nuestras libertades. Esta medida alcanzará a todos aquellos que hayan trabajado como minimum diez días quincenales, bien entendido que el que no acatare esta obligación ineludible será declarado por este Sindicato contrario al régimen, asumiendo la responsabilidad a que se haga acreedor.

SOCIEDAD DE OBREROS PINTORES Y DECORADORES DE SANTANDER

Se pone en conocimiento de todos los federados que, por acuerdo de la Junta directiva, todo compañero debiera de cotizar la cantidad mínima de dos pesetas semanales durante el tiempo que duren las actuales circunstancias, con destino a la suscripción abierta por el Frente Popular para las fuerzas que luchan por la defensa del régimen.

Esta recaudación se llevará a efecto por el compañero Jiménez, los sábados y lunes, de seis a ocho, en secretaría.

Esperamos que, dado el espíritu de lucha de los componentes de esta sección, acudirán todos con el mayor entusiasmo a engrosar la cantidad máxima posible, para sostener a las milicias populares en defensa de la República y de la libertad ofrendan sus vidas.—La Directiva.

ASOCIACION DEL ARTE DE VESTIR.—SECCION DE DESTAJISTAS

Se convoca a todos los afiliados chalequeros y pantaloneiros para celebrar junta general extraordinaria el brará junta general extraordinaria hoy, miércoles, día 12, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda.

Al mismo tiempo traerán una relación de la gente a sus órdenes.—La Directiva.

EMPLEADOS DE OFICINA Y TECNICOS

A petición de varios compañeros que no les ha sido posible entregar su donativo en la suscripción abier-

ta por esta Asociación en los días señalados, pro milicias populares, se pone en conocimiento de los que no lo hayan efectuado, que la misma ha sido prorrogada hasta el próximo jueves, día 25, de siete a nueve de la noche, advirtiéndoles la obligación que tienen todos los asociados de efectuarlo.—La Directiva.

SOCIEDAD DE OBREROS LIMPIABOTAS

Se pone en conocimiento de todos los asociados que no sean discutidas las órdenes que dimanen de esta Junta directiva, sopena de incurrir en la máxima responsabilidad a que se hagan acreedores.—El secretario.

SOCIEDAD DE OBREROS JARDINEROS, HORTELANOS Y LABRADORES

Habiendo sido imposible conceder las altas solicitadas en el plazo concedido, por la enorme cantidad de compañeros y compañeras que lo solicitaron, esta Sociedad ha tomado el acuerdo de prolongar el plazo de inscripción hasta el día 30 del presente mes, a cuyo efecto estará esta directiva reunida en el primer piso Magallanes, 6, Casa del Pueblo, todos los jueves, viernes y sábados, de seis a ocho de la noche, y los domingos de diez a una de la tarde.

SINDICATO METALURGICO MONTAÑES

Las obreras y los obreros (Sección de Justicia).—Esta Junta directiva, velando por los intereses de la organización en su lucha contra el fascismo, recomienda a todos sus afiliados el deber que tienen de dejar

un día de haber para los valientes milicianos defensores de nuestras libertades.—La Directiva.

SOCIEDAD DE TRAMOYISTAS Y AFINES (U. G. T.)

Se pone en conocimiento de todos los asociados que todos los lunes, de siete y media a ocho, se efectuarán las cotizaciones en nuestra secretaría, Casa del Pueblo, Magallanes, 6.

SINDICATO DE ESPECTACULOS (C. N. T.)

Se pone en conocimiento de todos los compañeros y compañeras, que el próximo domingo, día 15, de diez a doce de la mañana, estará en la secretaría de la Sección de Acomodadores y Similares el secretario de dicha sección, para la controlación de todos los carnets, por lo cual se necesita que asistan cuantos no estén revisados por el secretario, para los efectos consiguientes.

SOCIEDAD DE OBREROS DEL VOLANTE

Se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a esta Sección, la obligación que tienen de contribuir a la suscripción abierta para el sostenimiento de las milicias, que tan heroicamente cooperan en la defensa de la República, quedando cerrada dicha suscripción en día 20 de los corrientes.

Las cantidades podrán entregarlas en esta Secretaría (Magallanes, Casa del Pueblo), todos los días laborales, de siete a ocho y media.—La Directiva.

¿Qué Casa vende más baratos los Trajes de Paño hechos a medida?

"LA TRINCHERA"

ANCHA, 4 Torrelavega

SANTONA

Farmacia Dr. GARZON
Droguería, Perfumería

Dirigida por Daniel, que fué dependiente de Quintana

Se despachan recetas de la Mutualidad Obrera Bienhechora, etcétera.

Junto a la Plaza de Abastos TORRELAVEGA

"ALFA"

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander **Casa Musicator**
GRAMOFONOS Y DISCOS

CASIMIRO SAINZ, 23. - Apartado 164 - Teléfono 35-56-SANTANDER

A·N·U·N·C·I·O·S P·R·O·F·E·S·I·O·N·A·L·E·S

TARIFA ECONOMICA Y ESPECIAL

BAR COSMOPOLITA Bellón, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad un café expreso, manzanilla y blanco de la Nava. Precios de las mejores marcas. Telf. 25-74.

BAR VISTA ALEGRE Placeta Solórzano. Caldeón y Méndez Núñez. Comida, comidas diversas, meriendas y bebidas.

BAR ANESPADA Eiza. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.

BAR PEDRO el "Exquisito" Eiza-clarete superior. Deputado, José Navarro. Asillero.

BAR LOPE amplio, traspaso

En lo más céntrico de la población para instalar comercio de porvenir Informes: en esta Administración.

VEGA TRAPAGA. Venéreo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Telf. 43-64.

BAR PORTUARIO. Meriendas económicas, bocadillos variados, estupendos vinos blanco y tintos. Travesía Río de la Pila, número 3.

MARIANO CALLEJA Jiménez, practicante excedente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servi-

dios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana en Sol, 4 buhardilla, y de esta hora en adelante precios económicos.

¡¡ENFERMOS!! Vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Natural" de Medicina Natural. Segismundo Moret, 9, primero derecha.— Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

SE TRASPASA, por no poder atender, buen negocio, en lo más céntrico de la capital, bar muy económico, informes en esta administración.

ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre

los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones en colores; Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

Don Profesión habitante en provincia calle número

obra que elija ESTUPENDO NEGOCIO En lo más céntrico de Santander se traspasa bar muy acreditado, numerosa y selecta clientela, poca renta.—Informes: Vargas, 19, tercer derecho, de una a tres.

PERDIDA de una medalla con retrato, en la verbena de Puertochico, el día 12. Por ser recuerdo de familia, se gratificará a quien lo devuelva en M. de Lueca, 12, cuarto.

SE VENDEN o hipotecan dos fincas de vecindad, produciendo 225 pesetas una y 250 otra, al mes. Para informes, bar "La

Cátedra", calle del Medio. Teléfono 27-41.

SE VENDEN motores eléctricos de varias corrientes. Informes, El Be not, 4, esquina Velasco, Solórzano.

METALURGICOS: La sierra ideal para vuestros trabajos, es la marca "Eclipse". Responde a todos los trabajos y a todos los metales. Representante en Santander y provincia: El Rey, Fernández de Isla, letra A

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta administración.

CAJA CAUDALES moderna, vendo. Pesa 300 kilos. Informes esta administración.

VENDESE perro diez meses, pura raza lobo; perra policía alsaciana, de cinco meses; galga pura sangre, de un año y cachorro de agua.—Informes: Bar "La Ola". San José. Torrelavega.

SE VENDE peluquería acreditada, mucha clientela. Pueblo próximo a Santander, por ausencia de su dueño. Informes, Román Larios, Primero de Mayo, 7, primero izquierda.

